

La Union Católica.

Qui non est mecum contra me est.

DIARIO RELIGIOSO-POLITICO.

Ubi Petrus ibi Ecclesia.

MATR. CAP. XII, V. 50.

S. AMB. IN SAL. XL, 50.

AÑO III.

Valencia: Martes, 19 de Agosto de 1879.

NÚM. 673.

Beatissimus Pater, vestris hisce pietatis ac filialis amoris testimoniis, paternam invicem benignitatem respondens, apostolicam benedictionem vobis ex animo imperpetuum est, Deum adprecans ut novis vobis ad religionem fidemque catholicam tuendam vires sufficiens, omni que vera solidaque felicitate cumularet. LEON XIII, al Director y redactores de LA UNION CATOLICA, 19 de Marzo, 1879.

Nuestro Santísimo Padre Leon XIII (que Dios guarde), continúa en el Vaticano sin novedad en su importantísima salud.

OREMUS

PRO PONTIFICE NOSTRO LEONE DOMINUS CONSERVET EUM ET VIVIFICET EUM ET BEATUM FACIAT EUM IN TERRA ET NON TRADAT EUM IN ANIMAM INIMICORUM EJUS.

Santoral.

Santos de hoy. San Luis obispo de Tolosa, y San Mariano confesor y hermitaño. Luis hijo de Carlos II el Goto, rey de Nápoles y Sicilia, y de María hija de Esteban V, rey de Hungría, nació en Brignoles, Provenza, el año 1274. Era sobrino de San Luis, rey de Francia y sobrino por su madre, de Santa Isabel, reina de Hungría.

Desde niño mostró este Santo una decidida inclinación hacia la virtud, hasta el punto que a los 7 años practicaba ya la penitencia y se acostaba sobre una estera extendida junto a su lecho, habiendo acabado de purificar su corazón, imprevisos afligieron de familia que le hicieron desprenderse enteramente del mundo.

En 1284, dos años después de la revuelta general de las dos Sicilias, Carlos su padre, fue hecho prisionero por el rey de Aragón en un combate naval y para obtener su libertad tuvo que ceder en rehenes cincuenta gentiles hombres y tres de sus hijos, entre los cuales estuvo Luis, de 14 años de edad en aquel entonces, el cual permaneció prisionero en Barcelona por espacio de 7 años, durante los cuales y teniendo toda la ciudad por cárcel, se ejerció en las prácticas de la virtud y las mortificaciones.

Recobró la libertad en 1294 y habiendo formado el propósito de consagrarse a Dios, renunció en favor de su hermano Roberto su derecho al trono de Nápoles y entró, a pesar de la fuerte oposición de su familia, en los hermanos menores, siendo en breve ordenado y profesando en Roma

en el Convento de Ara-cii. Posteriormente fue consagrado Obispo de Tolosa. Falleció este Santo en el Castillo de Brignoles el 19 de Agosto, a la edad veinte y tres años y medio y sus preciosas reliquias se conservan en nuestra ciudad a donde fueron transportadas el año 1423.

SANTOS DE MAÑANA. San Bernardo, abad, doctor y fundador. Santos de pasado mañana. Santa Juana Francisca Fremiot, viuda y fundadora.

Cultos religiosos.

CUARENTA HORAS. Concluyen en la parroquia de Santo Tomás. Se descubre a las cinco y media de la mañana y se reserva a las siete de la tarde.

Mañana principian en la de Nuestra Señora de la Misericordia. Corte de María. Hoy visita a Nra. Sra. de la Saleta, en Santo Tomás. Mañana visita a Nra. Sra. de la Alegría, en San Salvador.

Iglesia parroquial de los Santos Juanes. En dicha iglesia mañana 19 se celebrará el ejercicio mensual en obsequio al Patriarca San José. Por la mañana a las siete, Misa rezada en el altar del Santo; por la tarde a las siete, imitación, coronas, gozos y sorteo de medallas.

La Union Católica.

El general Martínez Campos.

Diffícilmente podrá encontrarse otro hombre en circunstancias más favorables que el general Martínez Campos, para llevar a cabo esos proyectos que se elaboran en el secreto de la vida privada, y acometer aquellas empresas que hacen reflejar sobre un individuo o sobre un gobierno, toda la gloria de una nación y de un brillante período histórico.

De la manera que todos sabemos, ha-

bia puesto fin a dos guerras igualmente desastrosas, y volvía precisamente en el momento en que, la situación personificada por un hombre de vastísimos talentos, iba hundándose poco a poco en el abismo del descrédito y de la impopularidad.

Llamado a regir los destinos de la nación desde la presidencia del Consejo de ministros, con todo el prestigio del vencedor ya que no adornaban sus sienes los laureles de la victoria, con una reputación justificada de político hábil y campechano, que es lo que más priva en estos días; libre de esos compromisos que atan muchas veces las manos de los hombres más experimentados; sin esas obligaciones de consecuencia que impone una larga vida política, era el venturoso general para algunos, la única esperanza de la restauración; para otros más cortos de vista, una de las dos fuertes columnas en que aquella debía apoyarse; y para todos, generalmente hablando, digno del respeto y la consideración que merece todo hombre que ha prestado grandes servicios a su patria; que hidalgos y leales por más que se nos calumnie y se nos ultraje, no hemos de regatear a nuestros adversarios los méritos que les enaltecen, ni obedeceremos nunca a ese mezquino espíritu de sistemática oposición.

Pero el brillo de estos servicios, aparecía velado por la gran sombra, que sobre el afortunado general proyectaba la figura de un hombre político, que con justicia o sin ella, se atribuía la suprema dirección de todas las empresas por aquel realizadas, hasta en sus más insignificantes detalles.

Y era preciso, que el general Magtínez Campos reivindicase para sí toda la gloria de aquellos servicios, ó cuando menos

justificase con otros nuevos que sus alardes de independencia, y todos aquellos pomposos ofrecimientos de reorganización y reforma, no habrían sido más que una baladronada militar mas ó menos dispensable, ó un arranque impedito de fantástica inmodestia.

¿Cuál de los dos extremos ha justificado la conducta del presidente del Consejo de ministros? En administración, todo sigue el mismo camino trazado por D. Antonio Cánovas del Castillo, con la circunstancia agravante, de que apenas pasa un día sin que un nuevo acto de inmoralidad venga a poner de manifiesto los vicios asquerosos de que adolece la totalidad del sistema.

En gobernación, los suicidios diarios, los robos y los asesinatos, las frecuentes alteraciones del orden público constantemente amenazado; y para los fuertes de luz de este cuadro soberbio, una hoguera inmensa y permanente, a través de cuyos resplandores siniestros se dibujan los aterradamente semejantes de millares de familias reducidas a la miseria más espantosa.

Y si apartando la vista de tantos horrores, dirigimos nuestras miradas al estado de nuestras relaciones con los demás países, ni el rumor más insignificante viene a turbar la encantadora paz de que disfrutamos; pero este reposo es muy parecido al que se disfruta en la mansión de los muertos, pues tanto aquí como allí dejan de producir efecto las vanidades terrenas patriotismo, decoro nacional, previsión indispensable.

Cuando circuló la noticia de que se pensaba crear en Ceuta una capitania general, y que oficiales del ejército pasarian a reconocer si los preparativos militares que se estaban llevando a cabo en Marruecos, podían tener un fin ofensivo contra

España, la opinion pública, justamente alarmada por los mil rumores que habían circulado, se tranquilizó.

Al fin el gobierno sacudía su injustificado letargo y se preparaba a satisfacer la opinion tomando aquellas medidas que aconsejaba la prudencia.

La nación podía dormir tranquila; los hombres que estaban al frente de la gestión de los negocios, velaban por sus intereses, y era de esperar que puestos ya sobre el terreno, no cesarian hasta dejarlos completamente a cubierto de extrañas acechanzas.

Pero he aquí que de pronto y sin que pueda alcanzarse la razon, se olvidan los anteriores propósitos, y el gobierno como supeditado a misterioso influjo, renuncia a sus proyectos y vuelve a entregarse a su cómodo reposo.

¿Cómo se explica esto? ¿Es que se han suspendido los trabajos de fortificación que los ingleses estaban realizando en Tángier? ¿Es que se cobra ya puntualmente la indemnización de guerra que el imperio Marroquí tiene la obligación de satisfacer, y se tiene la absoluta seguridad de que no se intente hacer ilusorio el pago del resto que se adeuda, el día en que menos se piense? ¿Es que han resultado falsos los rumores circulados acerca del tratado celebrado entre aquel imperio y la Gran Bretaña, por el cual quedan en poder de los ingleses las fortificaciones que construyen, hasta recibir su importe? ¿Es que a la anarquía reinante en Marruecos ha sucedido de pronto una reorganización tan completa que desvanecen los temores que pudieron abrigarse, de que Tángier quedara al fin en poder de los ingleses de un modo definitivo? ¿Es que se nos ha dado ya posesion de Agadir según establece un tratado solemne conseguido a costa de

errando ellos mismos é induciendo á error á los otros; seguramente para confirmar los dogmas de la fe católica y refutar las herejías, la ciencia de que hablamos es más que nunca necesaria (1).»

Este elogio, bien que pareciera que solo alcanza á la teología escolástica, es, sin embargo, extensivo á la filosofía misma. Al efecto, las cualidades eminentes que hacen á la teología escolástica tan formidable á los enemigos de la verdad, á saber (y proseguimos con el mismo Pontífice): «esta cohesión tan estrecha y perfecta de los efectos y de las causas, este orden y esta simetría semejantes á los de un ejército en campaña, estas definiciones y distinciones luminosas, esta solidez de argumentación y esta sutileza de controversia, cosas todas mediante las cuales se separa la luz de las tinieblas, se distingue lo verdadero de lo falso, y las mentiras de la herejía, despojadas del prestigio y de las ficciones que las envuelven, aparecen al desnudo (2).» todas esas brillantes cualidades, decimos, se deben únicamente al buen uso de la filosofía que los doctores escolásticos adoptaron generalmente aun en las controversias teológicas.

Además, como el carácter propio y distintivo de los teólogos escolásticos es unir con el más estrecho lazo la ciencia divina y humana, la teología, «en la cual descollaron,» no hubiera podido ciertamente adquirir tanto honor y tanta estima en la opinion de los hombres, si esos doctores hubieran empleado una filosofía incompleta y truncada ó superficial.

Pero entre todos los doctores escolásticos brilla como astro sin igual el príncipe y maestro de todos, Tomás de Aquino, por haber generado pro y undamente á los Santos Doctores que le precedieron, heredó en cierto modo la inteligencia de todos (3). Tomás recogió sus doctrinas como los miembros dispersos de un mismo cuerpo; los reunió, los clasificó con orden admirable y los enriqueció de tal modo, que se le consideró con justo título como el defensor especial y el honor de la iglesia.

De espíritu dócil y penetrante, de fácil y segura memoria, de perfecta pureza de costumbres, no teniendo otro amor que el de la verdad, rico en ciencia divina y humana, justamente comparado con el sol, calentó la tierra con la irradiación de sus virtudes, y la llenó con el esplendor su doctrina. No hay un punto de la filosofía que no tratara con tanta penetración como solidez.

Las leyes del razonamiento, Dios y las sustancias incorpóreas, el hombre y las otras criaturas sensibles, los actos humanos y sus principios son objeto de las tesis que sostiene, y en las cuales nada falta: ni la abundante cosecha de investigaciones, ni la armoniosa ordenación de las partes, ni el excelente método de proce-

toles, en Aristides, en Justino, en Ireneo y en un gran número de autores. (13) «No vemos nosotros, dice San Agustín, con que carga de oro, de plata y de vestidos preciosos sale de Egipto Cipriano, ese doctor suave y bienaventurado mártir? ¿Y Lactancio, Victorino, Optate, Hilario? ¿Y por no hablar de los vivos esos innumerables Griegos?» (14)

Verdaderamente, si la razon natural dió tan óptima semilla de doctrina antes de ser fecundada con la virtud de Cristo, mucho más abundante la producirá ciertamente después que la gracia del Salvador restauró y enriqueció las fuerzas naturales de la humana mente. ¿Y quién no ve que con este modo de filosofar se abre un camino llano y practicable á la fe?

No se circunscribe, no obstante, dentro de estos límites la utilidad que dimana de aquella manera de filosofar. Y realmente las páginas de la divina sabiduría repudian gravemente la necesidad de aquellos hombres que de los bienes que se ven no supieron conocer al que es, ni considerando las obras reconocieron quién fuese su artífice. Así en primer lugar el grande y excelentísimo fruto que se recoge de la razon humana es el demostrar que hay un Dios: pues por la grandeza de la hermosura y de la criatura se podrá á las claras venir en conocimiento del Criador de ellas. Después de nuestra (la razon) que Dios sobresale singularmente por la reunión de todas las perfecciones, primero por la infinita sabiduría, á la cual jamás puede ocultarse cosa alguna, y por la suma justicia, á la cual nunca puede vencer afecto alguno perverso; por lo mismo que Dios no solo es veraz, sino tambien la misma verdad, incapaz de engañar y de engañarse. De lo cual se sigue clarísimamente que la razon humana granjea á la palabra de Dios plenísima fe y autoridad. Igualmente la razon declara que la doctrina evangélica brilló aun desde su origen por ciertos prodigios, como argumentos ciertos de la verdad, y que por lo tanto todos los que creen en el Evangelio no creen temerariamente, como si siguiesen doctas fabulas, sino que con un obsequio del todo racional, sujetan su inteligencia y su juicio á la divina autoridad. Entiéndase que no es de menor precio el que la razon ponga de manifiesto que la Iglesia instituida por Cristo, como estableció el Concilio Vaticano, por su admirable propagación, eximia santidad é inagotable fecundidad en todas las regiones, por la unidad católica é invencible estabilidad, es un grande y perenne motivo de credibilidad y testimonio irrefragable de su divina misión.

Puestos así estos solidísimos fundamentos, todavía se requiere un uso perpetuo y múltiple de la filosofía para que la sagrada Teología tome y vista la naturaleza, hábito e indole de verdadera ciencia. En esta, la más noble de todas

las ciencias, es grandemente necesario que las muchas y diversas partes de las celestiales doctrinas se reúnan como en un cuerpo, para que cada una de ellas, convenientemente dispuesta en su lugar, y deducida de sus propios principios, este relacionada con las demás por una conexión oportuna; por último, que todas y cada una de ellas se confirmen en sus propios é invencibles argumentos. Ni se ha de pasar en silencio, ó estimar en poco, aquel más diligente y abundante conocimiento de las cosas que se creen, y la inteligencia un poco más clara en lo posible de los mismos misterios de la fe; inteligencia que Agustín y otros Santos Padres alabaron y procuraron conseguir, y que el mismo Concilio Vaticano juzgó fructuosísima, y ciertamente conseguiran más perfecta y fácilmente este conocimiento y esta inteligencia aquellos que, con la integridad de la vida y el amor á la fe, rennan un ingenio adornado con las ciencias filosóficas, especialmente enseñando el Sinodo Vaticano que esta misma inteligencia de los sagrados dogmas conviene tomarla ya de la analogía de las cosas que naturalmente se conocen, ya del enlace de los mismos misterios entre sí y con el fin último del hombre.

Por último, tambien pertenece á las ciencias filosóficas defender religiosamente las verdades enseñadas por revelación y resistir á los que se atreven á impugnarlas. Bajo este respecto es grande alabanza de la filosofía el ser considerada baluarte de la fe y como firme defensa de la Religión. Como atestigua Clemente Alejandro, es por sí misma perfecta la doctrina del Salvador y de ninguno necesita, siendo virtud y sabiduría de Dios. La filosofía griega que se le une no hace más poderosa la verdad, pero haciendo débiles los argumentos de los sofistas contra aquella, y rechazando las engañosas asechanzas contra la misma, fue llamada oportuna cerca y vallado de la vida. Ciertamente, así como los enemigos del nombre cristiano para pelear contra la Religión toman muchas veces de la razon filosófica sus instrumentos bélicos, así los defensores de las ciencias divinas, toman del arsenal de la filosofía muchas cosas con que poder defender los dogmas revelados. Ni se ha de juzgar que obtenga pequeño triunfo la fe cristiana, porque las armas de los adversarios preparadas por arte de la humana razon para hacer daño, sean rechazadas poderosa y prontamente por la misma humana razon.

Esta especie de religioso combate, fue usada por el mismo Apóstol de las gentes, como lo recuerda San Jerónimo escribiendo á Magno Pablo, capitán del ejército cristiano es orador invicto, defendiendo la causa de Cristo hace servir con arte una inscripción fortuita para argumento de la fe; habia aprendido del verdadero David á arrancar la espada de manos de los enemigos, y á cortar la cabeza del soberbio Goliath con su espada. Y la misma

(1) Bulla Triunphantis an 1588.
(2) Bulla. Cit.
(3) In 2. 2. q. 148, a. 4, infimam.

(13) Epist. ad Magu.
(14) De Doctr. Christ., 4 II, C. 40.

dolorosos sacrificios? ¿Es que se ha con-

Pero lejos de ello, vemos por el con-

Pero hay mas todavía; se asegura que

Y si todo esto es cierto, ¿en que se ha

La prensa oficiosa, que por mas es-

Al parecer, el ministro de la edad pre-

¡Pobre país! Siempre el mismo siste-

Repetimos nuestra pregunta; ¿cual de

CARTA DE PARIS.

Paris 13 de agosto de 1879.

Sr. Director de LA UNION CATOLICA.

Muy señor mio y amigo: Si los buenos

Diariamente veo en LA UNION CATOLICA,

Algunos otros casos idénticos se han

solo tuvo un voto en contra, ha invitado al

La administracion ha venido en apoyo

Preparámonos, pues, a ver definitivamente

Blanqui, el caudoroso Blanqui, va a ser

«Las reuniones de sargentos y soldados

Estos soldados se ocupan mucho del

Diariamente veo en LA UNION CATOLICA,

Paris 13 de agosto de 1879.

Sr. Director de LA UNION CATOLICA.

Muy señor mio y amigo: Si los buenos

Diariamente veo en LA UNION CATOLICA,

Algunos otros casos idénticos se han

Los buenos republicanos estamos que no

Yo, francamente, lo estoy y mucho,

Suyo afectisimo,

LAS REPUBLICAS AMERICANAS.

Desde que las antiguas colonias de España

Los asesinatos, las insurrecciones, las

Chile y el Perú, las dos nacionalidades

Y en esa terrible angustia, que precede

Segun telegramas de Paris que publican

Bien venido sea; y aunque desearíamos

Sin embargo, no es posible que se eulte

Nuestro deber lo exige; la necesidad

La experiencia solo se adquiere por

La experiencia solo se adquiere por

ambos hemisferios, los Estados Unidos y

Además, el istmo de Panamá modificará

CORREO DE CUBA.

Segun las noticias llegadas a la Península

38.748 cajas de azúcar.

El número de buques de travesía surtos

Artículo 1.º Se concede una moratoria

Art. 2.º El pago de los débitos por

Art. 3.º Los dos trimestres, desde el

Los electos del vómito empezaba a

El general Blanco continuaban su

Los campos quemados se recibirán

Tambien las autoridades de Pinar

La cosa se va haciendo tan grave

infestando los campos de la Vuelta-Abajo,

Segun el Telegrama de Trinidad,

Seccion de noticias.

Las parroquiales iglesias del Pro-

La procesion recorrió varias calles

A propósito, cuando el clero y la

La cosa se va haciendo tan grave

Iglesia, no solamente aconseja, sino que

Empero, para que la filosofía pueda

Siendo absolutamente cierto que deben

Sabemos ciertamente que no faltan

Pero esto está lleno de error y falsedad,

Solo tiene a que los hombres, con suma

Por el contrario, los primeros Padres

Por el contrario, la fe cristiana, apoyándose

Y cuando dirigen las fuentes de su

Pero el que niegue que en esta industria

Y si, Venerables Hermanos, volvéis

Pues sabéis entre algunas verdades

Por el contrario, los primeros Padres

(1) Cons. dogmat. de Fide cathol. cap. III.

El designio de la voluntad divina, que

Porque Dios providentísimo, así como

Pues a estos maestros de loca enseñanza

El primer puesto entre ellos, lo tiene

Ni consiguió menos gloria en la misma

(1) 1. Cor. 24.

(2) Cor. 41, 3.

Todo el mundo conoce las controversias

Este ilustre maestro de la escuela de

Los tres salían de Atenas, ese domicilio

Los escritos que al gran Atanasio y

Los tres salían de Atenas, ese domicilio

(1) Epist. ad magn.

(2) Loco cit.

Sumario de la seccion de noticias.

En la seccion de noticias.

...oman tal fuerza, que sin ir mas lejos en va-
periodicos de la localidad, se viene hablan-
de lo mismo; hace tiempo que nosotros fuim-
los primeros que de ello nos ocupamos, sin
hasta el presente se haya buscado remedio
matamos desmanes.
Con nuestros colegas formaremos coro, y
hoy ya somos muchos, veremos si nues-
quejas son atendidas.
Despues de escrito lo que antecede, se nos
por persona que lo ha presenciado, que en
iglesia parroquial de los Santos Juanes, todos
dias festivos hay cuestiones, porque las se-
quieran ocupar los bancos del centro des-
tos para hombres solos.
Repetimos que hay que tomar serias medi-
para que en los templos se guarde el orden
se debe a la casa de Dios y tambien a los
es, y que se ve perturbado por ciertas muje-
inconsideradas que todo lo allanan y ava-
n.
Esperamos que se ponga remedio, o seguire-
adelante la Cruzada.

...facinerosos, que con ello tenia, y la seguridad
de que se compondria de cabaleros.
A instancia de la Junta Provincial de
Instruccion publica, se ha olicado por el Go-
bernador civil, al arquitecto provincial, para
que pase a la ciudad de Jativa a reconocer el
nuevo local de la escuela del 2.º distrito de la
misma.
Dice un colega que se trata de esta-
blecer en esta ciudad un «Clup de fumadores.»
El pensamiento no puede ser mas *filantropico*.
Tenemos una verdadera satisfaccion
en dar a nuestros lectores la noticia, de que muy
pronto podra contar esta ciudad con un edificio
destinado a escuela de parvulos. Utilizando la
Junta local el solar de la casa llamada de los Redaños,
propiedad del ayuntamiento, se nos dice que
esta proximo a terminarse el expediente instrui-
do con este ob eto, y que muy pronto se levanta-
ran los planos del edificio.
Digno de elogio es el celo de la indicada
Junta, puesto que no solo trata de llevar a tér-
mino la importante obra anterior, sino que sabe-
mos tiene en proyecto la construccion de otro
nuevo edificio destinado tambien a escuelas en la
ex-puerta de San José, donde podran recibir
instruccion 400 alumnos de ambos sexos.
A propuesta de la comision de Har-
cienda, aprobó ayer el municipio se gratifique
con 125 pesetas al oficial de secretaria D. Ma-
nuel Cortes, por los trabajos extraordinarios
hechos por el mismo con ocasion de la feria y
que en el presupuesto proximo se consignó can-
tidad para aumentar el sueldo al mismo, en su
sucesivo.
Tambien aprobó se gratifique con 125 pe-
setas al secretario de la comision del repeso
y con 50 al cabo de alcaguaciles, con cargo al
fondo de imprevistos, por su celo en haber au-
mentado los ingresos de este capitulo.
Rumboso está el municipio!
La comision de los Silos de Burjasot
ha dado cuenta al Ayuntamiento de haber recibi-
do de los labradores y guardado en dichos
Silos 1399 hectólitros de trigo.
Ayer fué aprobado por el Ayunta-
miento en sesion ordinaria, el pliego de condi-
ciones propuesto por la comision de fiestas, pu-
ra la contrata de la cerra que ha de gastar la
corporacion, terminada la que se regia con don
José Maria Perez.
Habiendo sido nombrado para uncar-
go en la carrera judicial, ha presentado su di-
mision el oficial del negociado de consumos en
la secretaria del municipio, y este en la sesion de
ayer, acordó admitirla y de conformidad con lo
propuesto por la comision del personal, dotar
esta plaza con el sueldo de 2.000 pesetas, y pro-
veerla por oposicion bajo las condiciones que
la misma ha propuesto.
Los concejales señores Fuster y Par-
do, han solicitado licencia temporal, que el
Ayuntamiento ha concedido, despues de una li-
gera discusion en la sesion de ayer, bajo la
condicion de que sea para ausentarse de esta
capital.
El pasado sábado se presentaron al
Excmo. e Ilmo. señor Arzobispo de la Diócesis,
el R. P. rector del colegio Andresiano de las
Escuelas Pias, y nuestro paisano D. José M. Mo-
les a manifestar al Prelado, que todo estaba
preparado para la bendiccion de las dos campanas
que con destino a la torre de aquella hermosa
Iglesia, se acababan de fundir, y que le invita-
ban para practicar tan augusta ceremonia y ca-
so de que lo pesado de la estacion retrajese
a S. E. hacerlo personalmente, nombrara per-
sona que lo hiciera en su nombre, el señor
Arzobispo con aquella bondad que le caracteriza
le manifestó que queria bendecirlas personal-
mente y que tendria en ello una gran satisfac-
cion.
Asi, pues, mañana miércoles a las cinco de
la tarde, bendicirá S. E. en el altar mayor del
mencionado colegio de las Escuelas-Pias, las
susodichas campanas.
A este acto tocarán las de la iglesia par-
roquial de los Santos Juanes, y las dos de las
Escuelas-Pias.
En el congreso de ciencias médicas
de Cádiz, recientemente celebrado, se ha toma-
do en consideracion una proposicion presentada
por el importante miembro del mismo el doctor
D. Federico Rubio, para que se haga una activa
propaganda, a fin de que los periódicos dejen de
publicar noticias de suicidios, y los novelistas
y autores dramáticos, cesen de hacerlos figurar
en sus producciones.
Muy plausible nos parece el pensamiento del
doctor Rubio; pero se nos figura que toda la
propaganda que se haga en este sentido ha de
resultar ineficaz, estreñandose contra la malva-
da intencion de algunas publicaciones periódicas
cuya mision no es otra que la de propagar el mal
ejemplo, contribuyendo poderosamente a des-
moralizar la sociedad por todos los medios ima-
ginables.
Y en cuanto a que los novelistas y autores
dramáticos cesen de echar mano de semejantes
recursos, equivale a pedirles que sacrifiquen su
popularidad, dado el pésimo gusto del publico
que compra y aplaude semejantes obras, alen-
tando a sus autores para que sigan por tan fu-
nesto camino.
Nuestro particular amigo D. Constantino
Lombardi, ha tenido el buen pensamiento
de imprimir y publicar la obra que presentó en
los Juegos florales que tuvo lugar con moti-
vo de la última feria, cuyo título es «Los fills
de la morta-viva.» Apuntés bio-bibliográficos
para la historia del renacimiento literario lemo-
sin en Valencia, la cual fue premiada por el ju-
rado de dicho certamen con el brote de laurel de
plata.
Este trabajo que viene a ser un compendio
de historia de la literatura lemosina, desde el
tiempo de Carlos Ros hasta nosotros, contendrá
interesantes y curiosos datos respecto a los au-
tores y a las obras publicadas, citándose esco-
jidos trozos de cada una de ellas, por lo que
creemos ha de merecer mucha aceptacion, con-
mayor motivo cuanto que el precio de cada en-
trega solo será el de medio real, constando estas
de ocho paginas y repartiéndose a los suscri-
tores cuatro semanales.
Aprobado el reglamento de la nueva
Juventud católica por el gobernador civil de la
provincia, la comision instaladora de la misma,
ha acordado convocar a los que fueron socios
de la antigua y deseen pertenecer a esta para
tratar de su establecimiento y demás asuntos
que le son propios.
La reunion deberá celebrarse hoy a las cin-
co de la tarde en el colegio del Patriarca.
Aplaudimos el celo de la indicada comision,
y damos la mas cumplida enhorabuena a los que
han contribuido a realizar tan plausible pensa-
miento.
Se halla vacante la plaza de peaton

...conductor de la correspondencia de Silla a Alca-
cer y Picasent, dotada con 863 reales anuales.
El día 26 del corriente a las ocho de
la mañana, tendrá lugar la compra de caballos
con destino al quinto tercio de la Guardia civil,
cuyo acto tendrá lugar en los almacenes del
tramo-va.
La comision provincial ha acordado
el ingreso en la casa de Misericordia de esta ciu-
dad de los siguientes individuos que se hallaban
a turno.
Niños: Miguel Escuder Soriano, de ocho
años, de Alacuas.—Bernardo Lopez Blanch, de
nueve años de Valencia.—Pedro Gomez Oliver,
de quince años, de Valencia.—José Lerma Ta-
razona, de nueve años, de Paiporta.—Francisco
Pons y Pla, de ocho años, de Albufera.—José
Rives Alcaiceri, de ocho años, de Turis.—Fran-
cisco Rives Alcaicer, de diez años, de Turis.—
Tomás Escrig Torrija, de diez años, de Liria.—
Juan Navarro Lopez, de ocho años, de Pug.—
Severino Navarro Lopez, de catorce años, del
Pug.
Adulto: Francisco Ferrando Cebrian de Va-
lencia.
Impedidos: Salvador Gimeno Pina, de 73
años, de Valencia.—José Saucedo Simó, de 71
años, de idem.
Ancianas: Maria Pascuala Simon Gomez, de
78 años, de Enguera, Manuela Llaser Marin, de
32 años, de Valencia.—Teresa Marchina Roquis,
de 67 años, del Valencia.—Isabel Sansaloni Fons,
de 51 años de Tabernes de Valldigna.
Impedidas: Maria Dolores Garcia Boluda,
de 25 años de Valencia.—Maria Rosa Andrés
Navarro, de 53 años de Valencia.—Salvadora
Lladro Malli, de 61 años, de Valencia.
Anteayer a las once y media de la no-
che, de uno de los trenes del Grao, cayó un ni-
ño que iba jugando a un coche al otro,
siendo cogido por las ruedas, destrozándole am-
bas piernas, conducido al Hospital, murió ayer
por la mañana.
(Qué responsabilidad tan grande para los
padres, que así abandonan a sus hijos, para
que sean víctimas de su inesperienza!)
Anteayer y ayer, hubo varios escán-
dalos, riñ y y demas exesos en el camino de
Jesus, en la calle de Lauria, en la del Emajador
Vich, y en otros puntos, la Guardia municipal
dió a algunos individuos habitacion en las Tor-
res de Serranos, en el Asilo a las mugeres y
en el hospital a los heridos y, hasta mañana.
Anteayer fué curado en la casa de so-
corro un niño de 14 años, que llevando un can-
toro de pintura, tuvo la desgracia de caerse,
rompiéndose el cántaro que le causó en un
muslo una herida de consideracion.
Trasladado al Hospital fué reclamado por su
padre y llevado a su casa.
Anteayer a las cinco de la tarde fué
conducida al Hospital una vecina de la plaza del
Cid, de unos 50 años, que se bebió un vaso de
petróleo.
Segun manifestó la familia, la indicada mug-
er no tiene muy completa su razon.
Ayer, a las diez y media y antes de
abrirse la sesion ordinaria del municipio, anun-
ció un alguacil a los señores reunidos en el Con-
sistorio, la visita del Sr. Gobernador civil de la
provincia.
El Sr. Alcalde, con la comision afecto
nombrada en el acto, abandonó el salon vol-
viendo al poco rato acompañado de la primera
autoridad de la provincia, la que ocupó la pre-
sidencia, dirigiéndose a la corporacion en los
siguientes terminos, poco mas o menos.
«Para que se comprenda la suma satisfac-
cion con que hoy me dirijo a tan ilustre cor-
poracion, bastará que manifieste, que entre todos
los honores que he recibido, ninguno tan grato
para mi, como el cargo que he desempeñado en
varias ocasiones de Alcalde, Concejal y Gober-
nador de importantes poblaciones, si bien nin-
guno tanto como el que hoy desempeño. En tal
concepto, y agradeciendo las deferencias que
he recibido y teniendo en cuenta que desapare-
ce la política ante los cargos administrativos y
conceptuandome uno de los vecinos de Valencia
sujeto a todos los cargos, siendo mi condicion
identificarme con el pueblo donde vivo como si
hubiera nacido en él, reitero al Ayuntamiento
mis sentimientos de consideracion y no me
causará de repetir que desde el presidente hasta
el honorable secretario, son dignos del puest-
to que ocupan, mereciendo todas mis simpatias.»
A su vez el Sr. Pueyo contestó:
«Señor Gobernador: el Ayuntamiento tiene
por gran honor y agradece el apoyo que le ofrece
el Sr. Gobernador, el municipio que tengo
la honra de presidir no tiene otra mira que el
bien de la ciudad que le ha elegido y repite al
Sr. Gobernador que cuente con que el Ayunta-
miento de Valencia no se ocupa de politica y
le encontrará siempre en el terreno de la pura
administracion, aprovechando la ocasion para
repetir lo que a su llegada a esta ciudad tuvo
la honra de decirle, que cuente con los respetos
del Ayuntamiento.»
El Sr. Alcalde ofreció al Sr. Gobernador
presidir la sesion que iba a tener lugar, con-
testando el Sr. Camacho, que tendria a grande
honor hacerlo, siempre que tuviera a bien invi-
tarle a ello el municipio, levantándose y des-
pidiéndose dando la mano a todos los señores
del Ayuntamiento.
Segun telegrama del Gobernador de
Taruel, el Guadalquivir habia tenido un aumento
de aguas tan considerable, que prevenia se tu-
maran las oportunas medidas para evitar cual-
quier siniestro.
Efectivamente la autoridad de esta ciudad
tomaron ayer las que creyeron oportunas, sin
que hasta la hora en que escribimos estas líneas
tenamos noticia de que haya llegado la avenida
a nuestra ciudad, si bien creemos llegará está
muy mermada por la grande necesidad de agua
que tienen los pueblos y el considerable número
de presas que toman el agua del rio antes de
llegar a Valencia.
Como habrán tenido ocasion de ob-
servar nuestros suscritores, el día 13 publicamos
el telegrama anunciando la aparicion de La Encic-
lopedia sobre la filosofia de Santo Tomás de
Aquino, y el día 17, teniamos ya el gusto de
darla en el periódico haciéndolo en forma ade-
cuada para que se pueda mas facilmente con-
servar, dado el interés que encierran cuantos
documentos emanan del Vaticano.

Observaciones desde las nueve de la mañana
del día anterior.
Temperatura máxima al sol. 34.0
Temperatura máxima a la sombra. 29.0
Temperatura mínima a la sombra. 21.0
Evaporacion en milímetros. 14.0
Lluvia en milímetros. 0.0
Velocidad del viento en kilómetros. 368

Parte Mercantil.
BOLETÍN COMERCIAL.
COTIZACIÓN del colegio de corredores de la
plaza, hoy día de la fecha.
Londres, 90 dias fecha 47'85 a 47'65
Paris, 8 dias vista, 4'97 a 4'98
Marsella, 8 dias vista 4'98
CAMBIOS. REN. DAÑO. BEN.
Alicante. 1/2 Málaga. 1/2 a 5/8
Almería. 3/4 Murcia. 3/4
Barcelona. par 1/8 Reus. par 1/8
Bilbao. 5/8 a 3/4 Santand. 5/8 a 3/4
Cádiz. 1/4 Sevilla. 1/4
Cartage. 5/8 a 3/4 Tarrago. par 1/8
Castello. 5/8 a 3/4 Vigo. 1
Coruña. 1 Zaragoza. 1/2
Madrid. 5/8 3/4
Desueto de letras 5 por 0/0 anual.
Valencia 18 de agosto de 1879.—El síndico
Antonio Romero.

Movimiento del puerto.
Buques entrados y salidos el día 16 de agosto
ENTRADOS.
Vapor esp. Unión, de 286 t.; c. J. Bosch, de Pa-
lma con 29 bultos tejidos y otros y 151 lechones.
Laud esp. Trinidad, de 28 t.; p. J. Marín, de
Ayamonte, con 16 bultos atún.
Laud esp. Vinda del Carmen, de 28 t.; p. J. Amo-
res, de Barbella con 400 bultos azúcar.
Laud esp. Incita, de 28 t.; p. M. Verdura, de
Isla-Cristina, con 99 bultos atún.
Laud esp. Dos Hermanos, de 28 t.; p. J. M.
Orench, de Blanes, con 91 bultos madera y pipas.
Laud esp. Gravina, de 116 t.; p. Lanoda, de
Barcelona, con 43500 kilos carbon.
Laud esp. Vigan de los Dolores, de 28 t.; p. J.
Pascual, de Puente Mayorga y Algeciras, con altra-
mueces, trapos y otros.
Laud esp. Santiago, de 35 t.; p. R. Llorens, de
Motril, con 825 bultos azúcar y otros.
Laud esp. San José de 22 t.; p. M. Clarós, de
Torreveyja, con 20000 kilos sal.
Laud esp. Filomena, de 58 t.; p. P. Pascual,
de San Fernando, con 41 bultos atún.
Vapor noruego, Sylvide, de 322 t.; c. Tellef-
sen, Christiansund, con cargamento de bacalao.
Vapor inglés Mauritius, de 369 t.; c. Andersen,
de Glasgow, con cargo de hierro en patos.
SALIDOS.
Laud esp. 2.º Pamela, de 34 t.; p. A. Melis,
para Palma, con 330 bultos harina, loza y otros.
Laud esp. José Maria, de 25 t.; p. P. Pascual,
para Sevilla, con 654 bultos azulejos y loza.
Laud esp. Maria, de 22 t.; p. I. Robert, para
Malgrar, con 4 bultos atún, 6 granel y trigo.
Laud esp. Ricardo Rius, de 31 t.; p. F. Rubio,
para Rosas con cargo de patatas y melones.
Laud esp. Cristo de la Providencia, de 29 t.; p.
G. Perez, para Denia, con 1400 bultos madera.
Laud esp. San Gabriel, de 18 t.; p. G. Fornez,
para Rosas, con cargo de patatas.
Vapor esp. Unión, de 286 t.; c. J. Bosch, para
Palma, con 69 bultos loza, arroz y otros.
Vapor inglés Mauritius, de 369 t.; c. M. Ander-
sen, para Tarragona, con tránsito.

Parte oficial.

La Gaceta del día 15 contiene las disposicio-
nes siguientes:
Gracia y Justicia.—Reales decretos indul-
tando del resto de sus penas a José Nuñez Nieto
y Reguera, Pedro Bohoyo y Garcia, Pedro Boho-
yo Moreno, Alonso Rubio Bonallo, Pedro Bote
Caparro y Cirilo Loreo Jimenez.
Gobernacion.—Real decreto concediendo el
tratamiento de Ilustrísima a la villa de Ont-
Ultran.—Real decreto creando una comi-
sion que informe sobre los proyectos de ley
que habrán de someterse a las Cortes, respecto
de la isla de Cuba, cuando reanuden sus tra-
tares.
Otra nombrando para formar la comision que
se refiere el anterior decreto al capitán general de
ejército y senador del reino D. Joaquin Jovellar,
que desempeñará las funciones de presidente, al
muy reverendo Arzobispo de Santiago de Cuba,
a D. Augusto Amblard, D. Juan Manuel San-
chez Bustamante, D. José Siberio Jorin, don
Juan Bueno y Blanco, D. Leon Crespo de La-
serna, D. Manuel Fernandez de Castro, a los
marqueses de la Victoria de las Tunas, de O Ga-
ban y de San Carlos de Pedrosa, y a D. Vicente
de Galarza, senadores del reino, a D. Antonio
Fernandez Chórot, D. Bernardo Portuondo, don
Calisto Bernal, D. Julio Apezteguia, D. José
Argumosa, D. Martin Gonzalez del Valle, don
Manuel Armiñan, D. Mariano Cancio Villamil,
D. Mamerto Pulido, D. Miguel Martinez de Cam-
pos, D. Rafael Maria de Labra y D. Santiago
Vinot, diputados a Cortes; a D. Manuel Calvo y
D. Pedro Sotolongo, consejeros de administra-
cion de la isla de Cuba; a D. Carlos Varcárcel,
contra almirante de la armada; a D. Antonio
Lopez y Lopez, marqués de Comillas, y a don
Mannuel José de Posadillo, regente que fué de la
audiencia de la Habana.

...
R. I. P.
Todas las Misas que se celebrarán hoy
martes, 19 de Agosto, en el real Colegio de
Corpus-Christi, serán en sufragio del alma
de
D. VICENTE TARAZONA Y OLMOS,
en cumplimiento del tercero año de su
fallecimiento.
Sus Desconsolados hijos, hijos políticos,
nietos y demas parientes, suplican a los
amigos le encomienden a Dios y asistan a
cualquiera de dichos actos religiosos, de
lo que quedarán agradecidos.

Correo de Madrid.

Correspondencia particular.
Madrid 17 de Agosto 1879.
Sr. director de LA UNION CATOLICA.
Mi querido amigo: Continúa a la orden del
día la cuestion del fausto sucesor, y no hay co-
rrijo ni corrallo donde no se comente de mil mane-
ras distintas. Se dice que la archiduquesa Cris-
ta se encuentra en un lugar o proximo a Bur-
deos, y que allí debe tener lugar la primera en-
trevista: que las Cortes se reunirán en Octubre,
y que despues de arreglar la cuestion del casa-
miento, se suspenderán unos dias para tratar de
las cuestiones administrativas pendientes, y so-
bre todo y en primer lugar, de las que se refe-
ren a la isla de Cuba.
Con este motivo, dicese que terciará en el
debate un importante hombre político y capitán
general por mas señas, que ha tenido el mando
superior de aquella rica colonia, cuyo señor se
asegura que nos dirá muy buenas cosas, que ha-
rán mucha luz sobre esta cuestion.
Los periódicos oficiosos, en vista de la pol-
vareda que se ha levantado en la opinion públi-
ca, en lo relativo a la cuestion de Marruecos,
vienen quitándole toda importancia y asegurando
que jamás han sido mas cordiales nuestras
relaciones con el sultán; pero todo ello no pasa
de ser vana palabreria, toda vez que no pueden
justificar, ni los atropellos cometidos por aque-
llos caballos con nuestros paisanos, ni la muerte
dada a un funcionario español a presencia de
las autoridades marroquíes, ni las obras que se
están llevando a cabo por los ingleses en las for-
tificaciones de Tánger, como igualmente la ve-
lidad del general Martinez Campos al haber
desistido de elevar a capitania la comandancia
general de Ceuta, por indicacion del embajador
ingles, cuyas gestiones y conferencias se niegan
en absoluto. Verdad es que si mis noticias son
exactas, antes de la conferencia del embajador
ingles, medió una carta de D. Antonio Cánovas
del Castillo, que descartada de ciertos sofismas
muy propios de dicho señor, viene a disponer
en último resultado, que no se meta en hon-
ras y que deje las cosas en el mismo ser y esta-
do que le plugo dejarlas al Sr. Cánovas... y
basta.
Pedir mas es golleria.
Queda de V. afectisimo.
Tobias.

Ultima hora.

Servicio especial
DE
LA UNION CATOLICA.
Madrid 18. 11-20 mañana.
Se han desbordado los rios Guadalquivir
y Barranco, causando perdidas considera-
bles.
Asegurase que la ex-emperatriz Eu-
genia, fijará su residencia en Madrid.
Madrid 12-15 tarde.
El sindicato de la bolsa de Paris, rechaza
las acciones viejas del crédito mobiliario.
La Archiduquesa Cristina, indicada como
futura esposa de D. Alfonso, se halla
tomando baños en Royan.
Madrid 18, 9-55
Hasido inaugurado el dique del Ferro,
con grande entusiasmo.
El Sr. Orovino ha regresado a ésta.
En la Granja celebrará el jueves con-
sejo el rey, saliendo enseguida acompa-
ñado de los Sres. duques de Sexto, Morphi
y Silvela.
Madrid 18, 10 y 30 noche.
Hasido recibido en la Granja el señor
Casal Riveiro.
El duque de Tetuan hallado a esta,
marchando enseguida con el señor minis-
tro de Ultramar.
BOLSA DEHOY.
Consolidado interior. 15-48
Esterior. 16-40
Bonos del Tesoro. 94-10
Sub. de ferro-carriles. 31-55
Cámbios sobre Londres. 47-40
d. sobre Paris. 4-97
LA TIPOGRAFIA VALENCIANA
Colon, 46.

OBSERVATORIO METEOROLOGICO
de la Universidad de Valencia.
Estado del tiempo del día 18 de agosto de 1879.
A LAS NUEVE DE LA MAÑANA.
Baróm. Term. Hum. Dirección Fuerza Estado
del 4ºº centígr. relativa viento vientos del
76 14 28,6 66 NE. Brisa. Nubos

